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Niederschrift über die öffentliche Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Sauzin 
von Mittwoch, dem 25.6.2014 von 19.00 bis 20.45 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  

Franz, Lothar  

Haider, Klaus  

Harang, Christina 

Schüler, Frank-Ralf 

Schwang-Weidig, Doreen

Wolf-Jaddatz, Carmen 

Verwaltung 

Schönwandt, Jürgen 

Hennings, Olav 

 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

3. Billigung der Tagesordnung 

4. Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Vereidigung) 

5. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 

6. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 

7. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
InfoVorlage • Gemeindevertretung 06-IV 2014-007 

8. Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunden und 
Vereidigung) 

9. Beschluss über die Geschäftsordnung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-008 

10. Beschluss über die Hauptsatzung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-009 

11. Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-010 

12. Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-011 

13. Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 

14. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

15. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

16. Einwohnerfragestunde 

17. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 

Der bisherige Bürgermeister Herr Steinbiß begrüßt die Anwesenden zur Konstituierenden Sitzung der neuen 
Gemeindevertretung und beglückwünscht die Gewählten. Er weist darauf hin, dass die Niederschrift 
durch die Verwaltung geführt wird. 

Als ältestes der anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung wird Herr Lothar Franz festgestellt. Da sich 
kein Widerspruch erhebt, wird Herrn Franz die Leitung der Sitzung übertragen. 

Herr Franz eröffnet die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin und begrüßt die neuen und 
die bisherigen Gemeindevertreter, insbesondere Herrn Finck, sowie die Vertreter der Presse und der 
Verwaltung. Eingangs informiert er kurz über das Wahlergebnis: 

Bei 375 Wahlberechtigten gab es mit 234 Wählern eine Wahlbeteiligung von rund 62 %. 
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Die 660 gültigen Stimmen für die Wahl der Gemeindevertretung errang insgesamt die Wählergruppe „Wahl 
94“ und erhielt damit die 6 zu vergebenden Sitze in der Gemeindevertretung. 

Die 230 gültigen Stimmen für die Wahl des Bürgermeisters errang Herr Steinbiß, der damit zum Bürger-
meister gewählt wurde. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Herr Franz stellt die ordnungsgemäße Ladung fest, ebenso die Beschlussfähigkeit, Einwände gibt es nicht. 
Der Bürgermeister und die 6 Gemeindevertreter sind zur Sitzung anwesend. 

 

 

zu TOP 3 Billigung der Tagesordnung 

Die vorliegende Tagesordnung wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 4 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung) 

Herr Franz gratuliert Herrn Steinbiß zu dessen Wiederwahl. Herr Steinbiß leistet den Diensteid gemäß § 48 
Landesbeamtengesetz, er wird zum Bürgermeister der Gemeinde Sauzin ernannt und die 
Ernennungsurkunde wird ihm ausgehändigt. 

Bürgermeister Steinbiß bedankt sich in persönlichen Worten bei den Wählern und insbesondere bei den 
Wahlhelfern. Weiterhin dankt er dem Sauziner Dorfkrug, der die Versorgung des Wahlvorstandes am 
Wahltag nicht nur abgesichert, sondern auch gesponsert hat. 

 

 

zu TOP 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 

Bürgermeister Steinbiß verpflichtet alle Gemeindevertreter per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Obliegenheiten. Dabei weist er insbesondere auf die Pflicht zur Verschwiegenheit hin. 

 

 

zu TOP 6 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 

Bürgermeister Steinbiß verabschiedet Herrn Hans-Jürgen Finck aus der Gemeindevertretung und dankt für 
die langjährige aktive Tätigkeit im Sinne der Gemeinde, die Herr Finck als Bürgermeister und als 
Gemeindevertreter geleistet hat. Für die Zukunft wünscht er ihm vor allem gesundheitliches 
Wohlergehen. 

 

 

zu TOP 7 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
InfoVorlage • Gemeindevertretung 06-IV 2014-007 

Der Bürgermeister bittet um Kandidatenvorschläge. Von mehreren Gemeindevertretern werden Herr Schüler 
als 1. Stellvertreter und Frau Harang als 2. Stellvertreterin vorgeschlagen. Beide Kandidaten werden 
getrennt jeweils einstimmig gewählt. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2014-001: 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Frank-Ralf Schüler zum 1. Stellvertreter und Frau Christina Harang zur 
2. Stellvertreterin des Bürgermeisters. 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 8 Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunden und Vereidigung) 

Bürgermeister Steinbiß gratuliert Herrn Schüler und Frau Harang zur Wahl, beide leisten den Diensteid 
gemäß § 48 Landesbeamtengesetz. Herr Schüler wird zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 
ernannt, Frau Harang zur 2. Stellvertreterin. Beiden wird die Ernennungsurkunde ausgehändigt. 
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zu TOP 9 Beschluss über die Geschäftsordnung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-008 

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschluss-
vorschlag. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2014-002: 

Die Gemeindevertretung gibt sich zur Regelung ihrer inneren Angelegenheiten die beiliegende Geschäfts-
ordnung. 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 10 Beschluss über die Hauptsatzung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-009 

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschluss-
vorschlag. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2014-003: 

Die Gemeindevertretung sieht zurzeit keinen Änderungsbedarf zur Hauptsatzung. 

Die Hauptsatzung vom 20.09.2010 in der Fassung der 2. Änderung vom 30.04.2013 gilt weiter fort. 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 11 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-010 

Der Bürgermeister bittet um Vorschläge. Aus den Reihen der Gemeindevertreter werden als Kandidaten 
Frau Wolf-Jaddatz, Herr Haider, Herr Franz und Frau Harang benannt. Nach kurzer Beratung tritt Herr 
Franz als Kandidat zurück. Die drei verbliebenen Personen werden einstimmig gewählt. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2014-004: 

Die Gemeindevertretung Sauzin wählt folgende Personen als weitere Mitglieder in den Hauptausschuss: 

Frau Carmen Wolf-Jaddatz, Herrn Klaus Haider und Frau Christina Harang 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 12 Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2014-011 

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt, die Ausführungen werden von Herrn Schönwandt 
ergänzt. Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2014-005: 

Die Gemeindevertretung betraut Frau Katrin Schimnick als Bedienstete der Verwaltung mit der Vertretung 
der Gemeinde in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Ostseeküste der 
E.DIS AG, soweit nicht der Bürgermeister oder einer seiner Stellvertreter selbst anwesend ist. 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 13 Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 

Die Niederschrift der Sitzung vom 25.3.2014 wird unverändert gebilligt. 
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zu TOP 14 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

Der Bürgermeister informiert über die zuletzt nichtöffentlich gefassten Beschlüsse: 

● Beschluss Nr. 06-B 2014-124: Der Vorschlag wurde ungeändert beschlossen. 
Vermögenszuordnung - Teilfläche Gemarkung Sauzin Flur 1 … (TOP 11, Drucksache Nr. 06-BV 2014-
005) 

 

 

zu TOP 15 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

Gemeindevertreterin Wolf-Jaddatz weist auf pflegebedürftige Kiefern im Bankettbereich im Koppelweg hin. • 
Der Bürgermeister informiert, dass in der Verwaltung bereits nötige Maßnahmen geprüft werden. 

 

 

zu TOP 16 Einwohnerfragestunde 

Herr Hennings informiert über den Anruf eines Bürgers wegen des Container-Stellplatzes in Ziemitz. Dem 
Bürger wurde dabei mitgeteilt, dass dies bereits oft in der Gemeindevertretung thematisiert wurde, 
bisher aber keine zufriedenstellende Alternative gefunden wurde. 

Herr Schönwandt weist hier auf die Möglichkeit von Unterflur-Sammelsystemen hin, die den optischen 
Eindruck nicht beeinträchtigen und gleichzeitig auch dem oft auftretenden Abstellen von sonstigem 
Abfall entgegenwirken. Diese Systeme sind mit höheren Kosten verbunden, könnten sich aber im 
Hinblick auf die touristische Ausrichtung der Inselgemeinden durchaus lohnen. 

 

Herr Finck weist auf die weiterhin unbefriedigende Situation zur Versickerung von Regenwasser an seinem 
Grundstück hin. • Der Bürgermeister wird einen Ortstermin zur Besichtigung mit dem Bauamt 
veranlassen und diesen Herrn Finck mitteilen. 

 

 

zu TOP 17 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil um 19.55 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Olav Hennings 

Bürgermeister  Stellvertreter Schriftführer 


